## 采风 Information



### 绿色工厂

## 绿色工厂+2 中联重科再立绿色制造标杆

### □ 品牌宣传部 李家宇

### 中科云谷荣获上海市 2022 年 "磐石行动" 网络安全攻防演练"优秀蓝方单位"

#### □ 中科云谷 安世春

12月16日,上海市通信管理局发布"磐石行动"2022年上海市电信和互联网行业网络安全攻防演练优秀单位的通报。中科云谷科技有限公司被评为"优秀蓝方单位",在人选的31家单位中排名第7位,是唯一人选的工业互联网企业。

"磐石行动"是上海市通管局 联合电信和互联网行业有关主管 监管部门主办的网络安全攻防演 练活动,旨在深入贯彻习近平总 书记网络强国战略思想,落实《网 络安全法》《数据安全法》《上海市 建设网络安全产业创新高地行动 计划(2021-2023年)》有关要求, 切实做好党的二十大、第五届进 口博览会等系列重大活动网络安 全保障,强化上海市电信和互联 网行业网络安全防护与攻防对抗 能力。2022年演练时间为8月18 日至24日,上海市消费娱乐、车 联网、支付、运营商等 123 家电信 和互联网行业重点蓝方企业参加 本次演练。

# 中联重科副总裁郭学红率队考察中核二二

### □ 市场管理服务中心 苏士雄

12 月 8 日下午,中联重科副总裁郭学红一行赴中核二二公司考察交流,中核二二公司党委书记、董事长李成富,副总经理曹利、杨龙等领导出席交流,并共同见证双方签订战略合作协议。

中联重科与中核二二公司在 核电、国防等重大建设项目中有 良好的合作基础,双方未来在装 备领域合作方面前景广阔,双方 将通过合作模式创新,在新开核 电项目共同探索设备整体配置与 布局优化方案。

双方还重点围绕核电标准堆 型设备优化配置、智能化设备使 用、设备管理与安全管理融合等 方面进行了深入交流。 近日,湖南省工信厅公示了 2022 年度湖南省绿色制造体系 示范单位名单,全省共 136 家企 业人选"绿色工厂"名单。其中, 中联重科沅江分公司和常德中 联重科液压有限公司双双人选。 这是继塔机智能工厂获评省级、 国家级"绿色工厂"后,中联重科 又有两大园区人选湖南省示范 名单,被评为"绿色工厂"。

绿色工厂是制造业的生产单元,是绿色制造的实施主体,属于绿色制造体系的核心支撑单元,侧重于生产过程的绿色化。绿色工厂的创建和评选,有利于更好地发挥企业试点示范效应。

中联重科沅江分公司即中联 重科搅拌车事业部,是我国混凝 土搅拌运输车行业标准的主起 草单位、CNG/LNG 搅拌车最早 开发企业,具有行业领先的混凝 土搅拌运输车研发、制造技术。 公司以建设具有国内一流水平 的节约型绿色环保工厂为目标, 从质量、环境、职业健康安全三 体系管理制度,到生产过程的节 能减排,均坚持绿色可持续发展 原则,特别是以新工艺、新技术 赋能绿色制造。如,为减少有害 物质的使用,使用水性漆代替油 性漆,使用无铅焊丝代替有铅焊 丝;在联合车间内设置自动喷粉

生产线,采用静电喷粉的方式,可自动回收粉末涂料,回收效率为99%,等等。

常德中联重科液压有限公司 是中联重科旗下子公司,也是国 家级专精特新"小巨人"企业从事 工程机械液压阀及液压系统设计开发、制造与销售。常德中联 重科液压有限公司从产品原料 选择、产品能效与节能设计、有 害物质减量或替代、清洁生产工 艺和技术、包装及运输、资源化 循环利用、无害化处置等方面, 综合考虑资源节约与综合利用、 能源节约和环境保护等方面的 要求,并形成产品生态设计方案。常德中联重科液压有限公司多项产品获得国家环保产品认证,且在工艺机械液压阀绿色制造的绿色工艺、绿色节材、绿色工序优化等方面具有国际先进性。

中联重科将不断通过绿色设计、绿色制造、绿色管理、绿色标准的研究与建设,打造国际领先的绿色产品和绿色工厂,为全面落实"三高四新"战略定位和使命任务,加快建设高效、清洁、低碳、循环的绿色制造体系,积极推进工业"碳达峰"及制造业绿色低碳转型展现龙头担当、贡献龙头力量。

### 中联重科再创世界高原山地风机吊装新纪录

#### □ 品牌宣传部 杨牧意 文/图

12 月 20 日下午 17 时,昆明市东北部海拔 3300 多米的高原上,在中联重科履带起重机的助力下,一台全国单机容量最大的6.7 兆瓦"巨无霸"风机成功吊装,其吊装叶轮直径达到191 米,刷新了世界高原山地风机吊装纪录。

此次建设的巨龙梁风电项目(一期)工程位于云南昆明市寻甸县,项目动态总投资约4.8亿元,总装机容量100兆瓦。首合吊装的1号风机单机容量6.7兆瓦,轮毂高度115米、相当于30多层楼高,叶片长度93米,轮机舱重量138吨,叶轮直径191米,是目前国内单机容量最大、塔筒高度最高、叶轮直径最长的高原山地风机。

承担此次主吊任务的正是中 联重科 900 吨超大型履带起重机 ZCC13000。为了确保吊装作业顺 利进行,施工人员首先在地面完 成叶轮组合,叶片对接与辅吊站 位调整同时进行,为吊装创造良 好条件,较好地避免高空作业带



来的危险性,大幅缩短了整机吊

"900 吨大吊起钩,300 吨跟进,同时起。"吊装指令下达,风机叶轮吊装旋即开始。ZCC13000履带起重机挥舞着 123 米的长臂,在轮式起重机的辅助配合

下,将巨大的风机叶轮缓缓吊起,到达指定高度后,原本平行的叶轮逐渐转为垂直并缓慢地向主机舱靠近。经过多次精准调整,风机叶轮终于与主机实现完美对接。

随着最后一颗螺栓安装完

毕,历经2个多小时的紧张作业后,全国单机容量最大的6.7兆瓦高原山地风机首台成功吊装,标志着巨龙梁风电项目快速推进,将为云南打造绿色能源强省作出积极贡献。中联重科履带起重机完美配合专项吊装施工方案,表现出灵活的操纵性和优异的微动性,得到施工方高度赞誉。

据介绍,ZCC13000 履带起重机配置了附加配重,标准风电起重性能更显著。凭借着优越的起重性能、舒适的操控体验、工况齐全的臂架组合、便捷的操作及拆装运输,ZCC13000 尤为适合风电、石化等大型吊装作业,颇受行业客户青睐。

"有风的地方就有中联重科",中联重科以一系列高性能、高品质起重机设备,赢得风电吊装"最佳搭档"美名,不断挑战施工新高度、开创新领域、引领新风向,为我国绿色能源发展保驾护航、为实现"双碳目标"贡献力量。

### 中联重科 QUY800 履带起重机助力多能互补综合新能源示范项目首台风机吊装

### □ 工程起重机分公司 曹俊

日前,华能庆阳 600 万千瓦 新能源示范项目风机首吊成功。 承担此次吊装任务的是中联重科 QUY800 履带起重机和一台汽车 起重机。

华能庆阳 600 万千瓦新能源示范项目位于甘肃省庆阳市环县,本次首吊风机位于项目的 C2 区块,单机容量为 4.05 兆瓦的风力发电机组,由 4 节塔筒组成;轮毂高度 103 米,叶轮直径长 171

米,机舱重达98吨,单支叶片 长度84米,重量为19.5吨。

本次吊装任务以中联重科 800 吨级起重机 QUY800 履带 起重机为吊装主力,一台中联 重科汽车起重机协同配合。吊 装当日,在操作员熟练的操作 下,QUY800 的发挥一如既往 地稳定,力克大风寒潮的影响。 随着风机轮毂与机舱精准对 接,宣告"陇电人鲁"配套华能 庆阳 600 万千瓦新能源示范项目 的首台风机圆满完成吊装。

QUY800 是中联重科研发的800 吨级的履带吊设备,在石化、风电和轨道交通盾构机吊装中都有稳定亮眼的发挥;作为"老牌强者",QUY800 履带起重机以便捷的组装性、卓越的起重性、超常的稳定性、优秀的吊装效率而享誉全球。伴随着中联重科不断地对设备进行升级,

QUY800 依旧是各类项目中的"常青树"。

据悉,该项目规划总装机 600 万千瓦,其中风电 450 万千瓦、光伏 150 万千瓦,是"陇电入鲁"重点配套新能源电源项目的重要组成部分,也是我国首个千万千瓦级多能互补综合能源基地——华能陇东能源基地的重要组成部分。本次风机首吊成功,标志着我国首个千万千瓦级多能互补综合

能源基地新能源项目进入全面建 设阶段。

项目建成后,年发清洁能源 电力将超 140 亿千瓦时,可减排 二氧化碳超 1100 万吨。能够有效 地改善黄河流域生态环境、改善 甘肃地区经济结构比例;为东部 地区供给充足的电力资源,推 进高质量发展规划;为促进加 速实现双碳目标战略作出重要 贡献。